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Тема: «Рождество в нашем доме» 

Программные задачи: Познакомить детей с 

праздником Рождества Христова, традициями 

связанными с зимними праздниками. Обогащать 

словарный запас детей. Воспитывать устойчивый 

интерес к православной культуре русского народа, 

желание продолжать традиции предков. 

Предварительная работа: Рассматривание иконы о 

Рождестве Христовом, рассказ  педагога  о Рождестве. Рассматривание 

иллюстраций о Рождестве в Библии для детей. Проведение выставки 

рождественских сувениров. Разучивание колядок, рождественских песен. 

Ход занятия: 

Дети входят в музыкальный зал, звучит вступление к песне « Тихая ночь»,по 

сигналу ведущего один из детей начинает звонить в колокольчик, затем к 

нему присоединяется второй ребёнок, потом третий, четвертый, пятый… 

Тихо включается   и постепенным усилием громкости дается звучание 

колокольного звона в аудиозаписи. 

Дети подготовительной группы  исполняют песню « Тихая ночь» 

Ведущая : Знаете ли вы, почему на ёлке зажигаются огни? Чтобы в тёмную 

зимнюю ночь этот свет был виден тем ,кому некуда пойти. Давайте и мы 

зажжем свечи, чтобы и к нам зашли гости. ( зажигают свечи) 

Дети читают стихи: 

1) Загадайте-ка желание в день любви и торжества 

2) Чтобы мама не болела, 

3) Чтоб сестрёнка подросла 

4) Урожай чтоб был хороший 

5) Чтоб был полный дом тепла 

6) Чтобы хлеба всем хватало 

7) Чтоб печаль была светла. 

(дети идут к «звоннице» и загадывают желания) 



Ванюша:  А можно и мне загадать желание? 

Ведущий: Конечно. В этот день обычно все желания исполняются. Какое у 

тебя желание? 

Ванюша: Я люблю получать подарки и хочу чтобы сейчас к нам кто-нибудь 

пришёл и подарил нам подарок. Всем нам! Это возможно? 

Ведущий:  Да, конечно! Закрой глаза и произнеси это желание про себя, 

обращаясь ко Христу. Только очень сильно попроси. 

 ( Ребёнок закрывает глаза и загадывает желание. Появляется Ангел с 

подарком). 

Ванюша (открывает глаза): Ой! Исполнилось! 

Ангел:  Здравствуйте! Отгадайте что в подарке? 

              Я немного подскажу: 

              Она сияет в вышине 

              Она восходит в тишине, 

   Когда на землю ночь придёт 

              И хор небесный воспоёт 

              И люди вторят той хвале 

            Христос родился на земле. 

             Вы догадались что это? (ответы детей) 

Верно, Вифлиемская звезда (достает и вешает на самое видное место).  

Пусть её увидят все!  

Ребёнок 1:  С Рождеством Христовым, дорогие дети! 

                 Видите, как светит звёздочка в ночи. 

                 Но одна большая звёздочка святая 

                 Прямо в наше сердце льёт свои лучи 

 Ребёнок 2: Вместе с Иисусом звёздочка явилась, 

                 Чтобы ярким светом людям возвещать 

                 Что в убогих яслях ласково склонилась 

                  Над Христом младенцем радостная мать. 

 



Ребёнок 3: Ночь святого Рождества, 

                   Мы приветствуем тебя! 

                   Сколько радости кругом, 

                  Праздник входит в каждый дом! 

Ребёнок 4: И земля и небеса 

                   Славят Господа Христа! 

                    Он родился в эту ночь, 

                   Зло прогнал с порога прочь. 

Ребёнок 5:  Он нам всем любовь принес 

                    Божий сын -Иисус Христос!     

Дети исполняют песню «Рождество Христово» 

Ведущая: Ребята, давайте закроем глаза и отправимся в ту самую ночь ,когда 

родился Иисус Христос.   (звучит рождественская мелодия) 

Ведущая: Глядя вдаль седых веков 

                  Видим в поле пастухов. 

(   на сцену входят три пастуха и садятся у костра) 

1 пастух: Как хорошо в ночной тиши, 

                Спит город Вифлием. 

                Деревья спят и камыши, 

                Приходят сон ко всем. 

2 пастух:  Покой на землю снизошёл 

                 И мы его храним 

                 В загоне спят осёл и вол 

                 И только мы не спим. 

3 пастух: Овечек тучные стада 

                Мы сторожим в ночи, 

                А в небе светит нам звезда 

                Как огонёк свечи. 

 



Ведущая:  Вдруг  предстал им Ангел Господень,  

                   И слава Господня осияла их, 

                   И убоялись Страхом великим… 

(Появляются ангелы) 

Ангел: Не бойтесь! Я возвещаю Вам радостную весть: сегодня в городе 

Давидовом - Вифлиеме , родился Спаситель, Христос-Господь! 

Ведущий:  Ночь тиха…. 

                   Вдруг дивный хор огласил немой простор. 

(Дети исполняют песню « Ангелы в небе высоком живут»,Ангелы танцуют 

и уходят) 

1 пастух: Ой, это были Ангелы! Настоящие Ангелы!  

 2 пастух   А как они пели! Я таких песен никогда не слыхал! Это было 

Божественно! 

( Звучит песня « В пещере». Смена декораций « Пещера») 

Ведущий: Веря ангельским словам пастухи спешат к яслям! 

1 пастух ( у пещеры): Мир Вам, добрые люди! 

Иосиф:  Мир Вам! 

2 пастух: Нас сюда привели Ангелы! Они указали нам дорогу и сказали, 

что здесь родился Спаситель мира. 

3 пастух: Мы должны рассказать всем  людям о нем! 

Девочки исполняют « Танец цветов» муз. П.И.Чайковский 

(Декорации меняются на деревенскую избу.) 

Ведущая: Под покровом ночи темной  

                  Дремлет русское село. 

                  Всю дорогу, все тропинки, 

 Белым снегом замело. 

1 девочка: А хорошо бы сегодня нарядится.  

2 девочка: Куда тебе наряжаться? Ты и так от зеркала не отходишь. 

1 девочка : Так ведь сегодня праздник Рождества Христова. 

2 девочка:  Ряженые придут! Ох, и весело сегодня будет. 



( входят колядовщики, поют песню « Овсень») 

1 колядовщик:  Коляда - моляда зашла в новы ворота. 

Мороз не велик , да стоять не велит. 

Вместе: Не велит мороз стоять, нам пора колядовать. 

2 колядовщик: У нас чоботы маленькие - у нас ножки зябнут 

3 колядовщик: У нас рукавички худенькие - у нас ручки зябнут 

4 колядовщик:  А кафтан – то короток, колядовщик передрог. 

( Колядовщики исполняют песню « Таусень»  и идут к гостям колядовать) 

Вместе говорят: Дай Бог тому, кто в этом дому 

                             Вам и каша густа, Вам и мед на уста, 

                             Вам и плюшек с творогом  

                             И детишек полный дом! 

( с песней « Сею, вею, посеваю» входит Дед Мороз) 

Дед Мороз: С праздником! С Рождеством Христовым! 

                     Снова ликованье, снова торжество 

                     Много обаяния в слове « РОЖДЕСТВО». 

                     Новые игрушки, ёлка вся в свечах. 

                     Чудные хлопушки, лакомств столько –страх! 

Наступили святок радостные дни, 

И зажглись на ёлках яркие огни. 

Здесь сегодня тоже елка зажжена, 

Нас своим нарядом радует она. 

Дети исполняют хоровод « Белый снег белёшенький» 

Дед Мороз: Парни! Статные девицы! 

                     Петь , плясать вы мастерицы! 

                     А теперь для Вас игра, собирайся , детвора! 

Игра « Ой ты зимушка –зима» 

Дед Мороз: Потешили! Развеселили! А чем ещё меня порадуете? 

Игра « Заинька» 

 



Ребёнок: Рождественская ёлка сегодня зажжена 

                Красотой ,своим нарядом ребят радует она. 

                Здесь фонарики и звёзды, 

                Свечи, славный попугай, 

                Ангелочек белокрылый и Рождественский звонарь. 

Дети исполняют « Рождественскую песню» 

 Дед Мороз:  Вы и пели, и плясали 

                       Зря вы время не теряли. 

                       И теперь на радость  

                      вам я подарочки раздам! 

 ( Дед мороз раздаёт детям подарки) 

 

Тема: «Крещение» 

Программные задачи: Формировать 

заинтересованное, уважительное отношение к 

обычаям и духовной культуре русского 

народа, создавая эмоционально –

положительную основу для  нравственного 

воспитания.  

Знакомить детей с событиями и главными 

особенностями праздника Крещения 

Господня. Развивать речевую активность, диалогическую речь. 

Предварительная работа: 

Рассматривание иллюстраций из Детской Библии. Чтение и разучивание 

попевок, стихов. Видео презентация «Иконы "Крещение Господне"» 

Ход занятия: 

Хозяйка: 

Ой, сегодня, не вчера 

Пришли святые вечера. 

Развеселые святки- 



Хороводы и колядки  

(Дети , исполняя колядки входят в горницу ) 

1.Овсень, Овсень, 

Ты гулял по всем 

По за улочкам, по про улочкам. 

Кому песни поем, тому сбудется 

Кому сбудется, не минуется. 

Выходи, боярин, выходи, хозяин! 

Принимай гостей со всех волостей! 

2.Коляда – маляда, прикатила молода. 

Как на улице мороз подмораживает нос 

Не велит долго стоять, 

Велит петь да плясать, Новый год встречать. 

3.Как хозяюшка в дому, 

Что оладушек в меду, 

Хороша, пригожа 

На работу гожа. 

Все дети:  Здравствуй ,хозяюшка! 

Хозяйка:  Здравствуйте, гости дорогие. Гости желанные, долгожданные. 

Давно я Вас поджидаю, песен петь не начинаю. Ведь сегодня день 

необычный -19 января. Большой  Христианский праздник-Крещение ,конец 

Святок.  А вы что знаете об этом празднике? ( ответы детей)  

Праздник богат народными обычаями и обрядами. Святки-святые вечера, 

добрые и весёлые, с колядками и играми. Крещенский праздник заканчивает 

это весёлое время. А что означает « Крещение»? 

Вот какую историю я хочу вам рассказать: Очень давно Иоан Креститель 

пришел к реке. Собралось много народу, и Иоан обратился к людям с такими 

словами: «У кого есть две одежды - отдайте одну, тому у кого  её нет. У кого 

много еды - отдайте половину голодному. Воины ,не обижайте никого, 

защищайте слабого. ..». Жители всех окрестностей выходили к Иоану, 



крестились в реке, исповедуя свои грехи. Люди спрашивали Иоана , не он ли 

Спаситель? Иоан Креститель отвечал: « Я крещу вас в воде, но идущий за 

мною- сильнее меня. Я не достоин понести обувь Его. Он будет крестить вас 

Духом Святым.» И настал день ,когда пришел к Иоану Иисус Христос, чтобы 

принять от него крещение. В этот момент свершилось чудо: открылось небо  

и народ увидел ,как  Дух Святой в виде голубя спустился с небес. И услышал 

народ голос Бога Отца, с небес говорящий: « Сей есть Сын мой 

Возлюбленный, в котором моё благословение.» 

С тех пор  вода считается в этот день- Святой, лечебной. Её пьют, кропят 

углы в домах, на скотном дворе.  А уж детей кропили в первую очередь и 

приговаривали: « На счастье, на радость, на здоровье!». А  чтобы и в нашей 

горнице был всегда мир да покой  мы сейчас окропим каждый угол святой 

водой.  (Хозяйка с детьми окропляют еловой веточкой стены горницы 

святой водой, приговаривая слова). 

В день Крещения идут к реке, делают прорубь, которую называют Иордань, 

погружают туда  крест , а затем этой святой водой омываются. Умываться 

святой водой значит очиститься. Вот почему когда крестят в церкви, 

маленьких детей погружают в купель 3 раза, а тех кто постарше- обливают 

или окропляют  святой  водой.  В ночь под Крещение в дом заносят снег, а 

когда он растает, этой водой окропляют стены, чтобы из дома ушло все 

плохое.  

А ещё в этот вечер было принято гадать. На полу раскладывали кольца, хлеб, 

уголь , другие предметы и под них загадывали. Затем на пол пускали курицу, 

что  она клюнет, то и сбудется!  

( выбирают « курицу» считалкой и гадают) 

Святки заканчиваются на Крещение вождением козы-символа жизни .  

( Наряжаем ребёнка в козу,  и ведем его по горнице с пением:  

Мы не сами идем, мы козу ведем 

Где коза рогом - там жито стогом, 

Где коза хвостом - там жито кустом, 



Где коза ногою - там жито копною. 

Хозяйка:   Нашей козочке немного надо 

                  Решето овса, поверх колбаса 

                  Да веселая игра! 

Народная игра « Козонька» 

Хозяйка: Заканчивается время зимних чудес, уходит от нас и ёлка до 

следующего Нового года и Рождества. В святочные дни каждый человек 

думает о счастье, о радости и добре.  Давайте и мы с вами встанем в круг и 

скажем друг другу добрые и светлые пожелания. ( дети встают в « Круг 

желаний» и говорят пожелания друг другу) Пусть все ваши пожелания 

обязательно сбудутся! А на прощание я вам дарю по еловой веточке. 

Возьмите вот эти веточки домой и окропите ими свой дом, близких. Пусть в 

вашем доме будут всегда мир ,добро и  тепло. ( хозяйка раздает детям 

еловые веточки) 

 

Тема: «Благовещение» 

Программные задачи: Познакомить с историей возникновения праздника. 

Формировать представление о православных и народных традициях встречи 

праздника Благовещение. 

Предварительная работа: Чтение Детской Библии, разучивание  стихов 

Ход занятия: 

(Дети заходят под весеннюю музыку в музыкальный зал.) 

Хозяйка:  Я хочу вам рассказать сегодня что-то новое…но прежде вы мне 

скажите ,какие радостные новости есть у вас? ( ответы детей: родился 

братик, выздоровела бабушка и т.д.) Какое настроение у вас становится, 

если вам сообщили такую приятную новость? Вы рады? Вот  такая радостная 

новость называется еще «БЛАГОЙ» (звучит « Прелюдия си бемоль минор» 

И.Баха) 

-Я вас приглашаю отправиться в путешествие в далёкую страну. 

В старинный город Назарет , где жила дева Мария ,мама Иисуса Христа. 



(Дети выбирают, на чём они отправятся в далёкое путешествие.) 

Когда-то к деве Марии явился Ангел и сказал : « Ты, Мария, благословенна 

среди жен. Ты родишь сына и назовёшь его Иисус Христос. И наречётся он 

сыном Божьим». Эта весть очень обрадовала Марию и она поспешила 

рассказать её другим людям. Все стали ждать рождения Христова с 

нетерпением… День, когда Мария узнала эту радостную весть, стал 

называться Благовещением. На Руси этот праздник  отмечают 7 апреля. В 

этот день звонят колокола,  люди идут  в храмы поклониться Богородице. 

( звучит запись колокольного звона) 

Ребенок 1.С крыши льется светлая капель, 

Блеском солнца сад обрызган весь, 

Не случайно избран был апрель, 

Чтобы принести благую весть! 

Ребенок.2.Вся природа эту весть ждала, 

Жаждал мир любви и возрождения, 

И потоки света и тепла 

Жизнь земную привели в движенье. 

Вешний воздух над землей царил, 

Зеленели тонко луговины – 

Весть принес Архангел Гавриил 

О рождении Спасителя и Сына! 

Хоть этот праздник и приходится на время Великого Поста, но в этот день в 

церквях звучат песнопения:  

« Радуйся ,благодатная, Господь с тобою! 

Богородица- дева, радуйся!» 

 ( дети слушают церковные песнопения) 

В этот день солнце светит по-особому, ярче. Торжествует вся природа! 

Это третья встреча весны и зимы, последняя. Весна зиму поборола! 

1-й ребенок. Солнышко, солнышко, 

Красное ведрышко. 



Высоко взойди, далеко посвети… 

2-й ребенок. На темные лесочки, 

На сырые борочки… 

3-й ребенок. На речку, на поля, на синие моря… 

4-й ребенок. На зеленый огород и на весь народ. 

Исполняется « Весенний хоровод» 

-В этот день из церкви выносят кусочек просфору-кусочек хлеба, но его не 

съедают, а кладут к иконе и  хранят до начала сева. А как начинается посев 

кладут его в лукошко, чтобы семена осветились  и дали хорошие всходы. 

Перед весенним севом обязательно заводят хороводы. 

Народная песня « Мак маковистый» 

А еще  в день Благовещения выносили за ворота соломенную подстилку от 

скота и при этом напевали: 

Гори, гори ясно, 

Чтобы не погасло. 

Раз, два, не робей 

А скачи веселей! 

( дети прыгают через импровизированный « костер») 

-В этот праздничный день люди не занимались никакими делами. « На 

Благовещение птица гнезда не вьет ,а девка косу не плетёт». Не 

расчёсывались, не варили, печку не топили… Вся семья ела то, что было 

приготовлено заранее. В  старину на Благовещение был такой обычай : те кто 

холодную зиму держал в клетках птиц ,выпускали  птиц  из клеток на волю ,а 

они радостные летят в небо и поют на все голоса. 

Песня « Летели две птички» 

-Вот мы и познакомились еще с одним весенним праздником. Каким? 

 ( ответы детей) Почему он так называется? Когда люди желают друг другу 

добра, то говорят: « Благодарю!» Давайте поблагодарим солнышко за то что 

оно нам светит, птичек ,за то что они нам поют красивые песни и т.д. 

 



Тема: « Вербное воскресение» 

Программные задачи: Развивать эмоциональную отзывчивость детей на 

весенние православные праздники. Дать представление о православном 

празднике « Вербное воскресение». Познакомить с традициями  и обрядами 

,происходящими на Вербное воскресение. Прививать к духовному наследию 

земли  русской. 

Предварительная работа: 

Посещение комнаты русского быта « Горницы». Рассматривание веточек 

вербы ( веточки заранее поставить в вазу с водой, чтобы появились почки). 

Разучивание народных игр, веснянок. 

Ход занятия: 

С песней « Верба, вербочка» дети входят в комнату русского быта  

« Горницу».  

Воспитатель: Что вы видите необычного в нашей « Горнице»? ( на столе 

стоят вербы) А вы знаете  какое было воскресение? «Вербное» А почему его 

так назвали я вам сейчас расскажу. ( звучит колокольный звон) 

Приближалась Пасха - самый радостный церковный праздник. Люди со всех 

концов приезжали в город Иерусалим. Иисус Христос в окружении учеников 

тоже приехал в город на осле. Люди встречали его радостно, как спасителя и 

стелили на его пути пальмовые ветки. У нас на Руси пальма не растет, а 

верба- первое весеннее дерево, которое к этому времени расцветает. Поэтому 

вербу, вместо пальм, освещали в церкви и считали, что она имеет силу 

исцелять и оберегать людей от болезней. Это воскресение на Руси стали 

называть « Вербным». Именно в это воскресение И.Христос был приговорен 

к смерти. Очень интересными были обычаи, связанные с этим деревом. 

Вербными веточками выгоняли скот на поле, первый раз после зимы ,на 

«первый  выпас». В вербное воскресение в хлебцы запекали « шишечки» 

вербы и скармливали скотине, чтобы она не болела. Маленьких детей 

шутливо стегали веточками вербы, приговаривая:  

«Будь здоров ,как вода! Будь богат ,как земля!» 



Игра « Вербохлест» 

Ведущая: В этот праздник  было принято устраивать вербные базары. Здесь 

можно было купить игрушки, сладости. 

Эй, друзья проходите! 

У нашего Якова товару всякого: 

Нитки, игрушки, платочки, 

Красивые цветочки. 

Игра « Где был Иванушка?» 

Ребенок:   

Нет в России пальм зеленых, 

Все березоньки да клены, 

И пушится над водой 

Верба веткой  молодой. 

Верба ветки дарит нам  

Мы несем их в Божий храм 

И под колокольный звон 

Ставим ветки у икон. 

дети заводят хоровод « В хороводе были мы» 

( входит в хоровод  весна )  

Дети: Здравствуй  весна - красна! Ты  на чём пришла? 

 Весна: Я приехала на возочке, приплыла на челночке 

Дети: Весна –красна, что ты нам принесла? 

Весна: Принесла я Вам здоровье: Первое - коровье, второе - овечье, третье -

человечье! 

Игра « Весняночка» 

Ведущая: Весна - красна, чем ты нас дарить будешь? 

Весна: Подарю я Вам много радостных дней, и среди них Светлая Пасха! 

Еще подарю этих птичек – невеличек, да непростых ,а с секретом. Кому что 

достанется- тому и сбудется! ( весна угощает детей печеньем в виде птичек, в 



которым запечены  сюрпризы ( монетки, 

крупа, пуговицы и т.д.) По ним гадают о 

будущем.  

Ведущая: А теперь нам детвора, всем на 

улицу пора. 

Весна:   Песни петь, хороводы водить, в игры 

играть, весело плясать, Вербное воскресение 

справлять. 

Тема: «Светлое воскресение Христово» 

Программные задачи:  Знакомить детей с праздником Святой Пасхи, 

пасхальными традициями. Воспитывать чувство причастности к 

православной культуре и истории русского народа, желание быть 

милосердными. Расширять словарный запас детей. 

Предварительная работа: Знакомство с иконой А.Кузнецова « Воскресение 

Христово». Рассматривание видеозаписей с изображением храмов России. 

Разучивание пасхальных  и волочебных песен. 

Ход занятия: 

(Дети входят в зал, празднично  украшенный к Пасхе. Звучит « Утренняя 

песнь» в исполнении взрослых.) 

Ведущий:  

Разве вы не слышали его тихих шагов? Он идёт, идёт идёт… 

 Каждый миг, каждый век, каждый день он идет, идет, идет… 

Много песен печальных и радостных, но всегда звучало в них: он идёт, идёт 

В благоухающие дни солнечного апреля по лесной тропинке и по всей земле 

он идет, идет, идет… 

Это он касается меня и вас во сне и наяву, и от этого золотого прикосновения  

сияет в нас радость!  

Скоро день воскресения - Святая Пасха! А что означает Пасха? 

( освобождение  от греха, возрождение жизни, надежды, радости, 

пробуждение матушки природы от зимнего сна) 



Вы верите в чудеса? Чудес на свете много, они живут в нашей жизни, в 

сказках, легендах…Посмотрите, что это? (воспитатель обещает внимание 

на деревья стоящие в зале) Вот какую легенду рассказал мне один старец: 

1 дерево: Стать бы мне сундуком, чтобы хранить золото и украшения. 

2 дерево: Стать бы мне прекрасным большим кораблем и бороздить великие 

воды океана 

3 дерево: А я хочу навсегда остаться здесь, чтобы люди приходили ко мне, 

поднимали бы глаза к небесам и разговаривали бы с Всевышним. 

Ведущая: Прошли годы. И вот однажды на вершину скалы забрался дровосек 

и срубил 1 и 2 дерево. Из одного люди сделали кормушку для скота  

( показывает детям  макет кормушки). Из второго - простую рыбацкую 

лодку( показ). А третье дерево осталось стоять на вершине. Много дней и 

ночей миновало с той поры. Деревья уже и забыли о своих мечтах. И вот в 

одну из ночей свет далекой звезды осиял первое  дерево, когда молодая 

женщина положила своего младенца в кормушку для скота. 

Мария: Эти ясли прекрасны! ( Мария подходит к яслям  и кладет туда 

младенца  (куклу).  

Ведущая: И тогда первое дерево знало, что в нем хранилось величайшее из 

сокровищ, которое только могло быть на белом свете. 

Однажды ночью налетела буря, с громом и молнией, рыбацкую лодку 

бросало из стороны в сторону по волнам.  Еще чуть – чуть и её бы разбило 

бы в щепки. Но тут из лодки поднялся путник, поднял руки вверх и сказал: 

 « Умолкни, стихия, перестань!»  И буря утихла. Тогда второе дерево 

догадалось, что оно везет Царя всей Вселенной (звучит музыка). А что 

случилось с 3 деревом?  (к детям) 

Воскресным утром, когда взошло солнце и земля под ним проснулась от 

радости,3 дерево узнало, что все вокруг изменилось: 1 дерево стало 

колыбелью Спасителя мира, 2 дерево –помогло ему стать Царем Всевышним, 



А 3 дерево стало символом спасения людей и  мудрости. Так исполнились 

мечты трёх деревьев, они стали нужны всем! Вы догадались о ком эта 

легенда? (декорации меняются на пещеру) 

Вот такое чудо совершилось однажды. А самое большее чудо это 

воскресение Христа!  

Песня « Христос Воскрес» 

Ведущая: Рано утром, в воскресение, когда все люди еще спали в своих 

домах, Мария вместе с другими женщинами пришла к пещере. Они несли 

душистое масло, чтобы омыть израненное тело Господа и предать его земле. 

( Мария и две девочки идут к пещере) 

Мария: Мы умастим тело Христа благовонными маслами. 

1 женщина: Но кто отвалит нам камень? 

2 женщина: Смотрите, камня у входа нет! 

 Мария (открывая полог пещеры): Да ,действительно вход открыт. 

1 женщина: Смотрите, пещера пуста, тела Христа здесь нет! 

( Мария плачет, появляется Ангел) 

Ангел: Что ты плачешь?  

Мария: Унесли тело Господа моего , и не знаю  где положили! 

Ангел: Ты ищешь Иисуса, но его здесь нет. Он воскрес! Вы идите и 

расскажите всем ,что Иисус Христос Воскрес! 

Мария: ( поворачиваясь к зрителям) Христос Воскрес! 

( Женщины садятся на места, Мария идёт к трону императора и 

протягивает ему белое яйцо) 

Мария: Христос Воскрес! 

Император: Как кто-нибудь может воскреснуть  из мертвых? Трудно 

поверить. Также трудно поверить, как и то, что белое яйцо может стать 

красным. ( Мария  протягивает уже красное яйцо императору) 

Император: Христос  Воскрес 

Дети: Воистину Воскрес! (звучит Пасхальный Благовест) 



Ведущая: Вот так и случилось чудо из чудес, а день Воскресения Христова 

стал Праздником праздников, Торжеством Торжеств. 

Дети исполняют песню «Благовест»  (декорации меняются на « Горницу») 

(входят волочебники, поют « Далалынь по яиченьку») 

Хозяйка: Проходите гости  дорогие! 

Волочебники: Христос Воскрес! 

Хозяйка:  Воистину Воскрес!  

1 волочебник: Вербохлест, бей до слез 

Игра « Вербохлест» 

2 волочебник: Скотину в поле выгоняй, яйцо красное давай! 

3волочебник: Решили к вам пожаловать ,да игрой побаловать. 

Хозяйка: Игре мы всегда рады. А что за игра – то? 

3волочебник: Нынче Пасха? (дети отвечают)  

Дети: 

1. Я нарисую Божий храм: 

Скользят лучи по куполам. 

На солнце золотится крест: 

Иисус Воскрес! Христос Воскрес! 

2. Певунью, маленькую птичку 

Я рисовала на яичке. 

Щебечет птичка нам с небес 

"Христос воскрес! Христос воскрес!" 

Ведущая: Есть у нас игра  веселая пасхальная « Катание яиц». 

Игра « Катание яиц» 

( Дети находят большое красное яйцо-сюрприз, в котором пасхальные яйца 

для каждого ребенка. Хозяйка угощает детей крашенными яйцами) 

Ведущая: Хорошему делу венец, а нашему празднику конец! 

Дети выходят из горницы с песней « Мы на Пасху все идем» 


